



Юбилей

К ЮБИЛЕЮ

члена редакционной коллегии
Дальневосточного медицинского журнала,
доктора медицинских наук, профессора,
почетного профессора ДВГМУ

Владимира Петровича Молочного



6 июля 2025 г. Молочный Владимир Петрович празднует свой день рождения! Вся кафедра готовится к Юбилею, сам же Владимир Петрович – скромный человек, и не хочет его отмечать. И, тем не менее, рассказать об этом замечательном человеке, человеке с Большой буквы, просто необходимо.

Все началось более 50 лет назад, когда Владимир Петрович поступил на педиатрический факультет Хабаровского государственного медицинского института, во время учебы занимался в нескольких кружках, интересуясь как фундаментальными, так и клиническими дисциплинами. После успешного завершения учебы в институте Владимир Петрович Молочный получил возможность продолжить учебу в ординатуре (1974–1976), работал заведующим отделением в детской больнице № 2 г. Хабаровска (1976–1979). С 1979 по 1982 гг. обучался в аспирантуре, а затем, с 1982 по 1994 гг., работал на кафедре детских инфекционных болезней ассистентом и доцентом.

В 1994 г. Владимир Петрович организовал курс интенсивной терапии и реанимации в педиатрии и перешел на кафедру анестезиологии и реанимации ДВГМУ. В 1998 г. был избран на должность заведующего кафедрой поликлинической педиатрии, где проработал до 2001 г. С 2001 г. возглавил кафедру детских инфекционных болезней. В связи с реорганизацией кафедры (2016) в настоящее время Владимир Петрович является профессором кафедры поликлинической педиатрии с курсом детских инфекционных болезней.

В.П. Молочный стал преемником научной школы А.К. Пиотровича, основанной в 1962 году. Основным направлением научной школы является изучение клиники и патогенеза актуальных форм инфекционных болезней у детей. Свою научную деятельность он посвятил изучению патогенеза и интенсивной терапии наиболее тяжелых форм инфекционных заболеваний у детей. Защитил кандидатскую диссертацию

на тему «Значение гистамина, серотонина и гепарина в патогенезе кишечных токсикозов у детей» (1983), докторскую «Клинико-патогенетическое обоснование детоксикационной терапии детей грудного возраста, больных тяжелыми формами острых кишечных инфекций» (1993).

В.П. Молочный принимает активное участие в разработке и внедрении новых методов диагностики и лечения детей с инфекционной патологией, разработке стандартов помощи больным с инфекционной патологией. Имеет высшую квалификационную категорию, проводит обходы, консилиумы, консультации врачей по наиболее сложным клиническим случаям в инфекционном отделении Детской краевой клинической больнице им. А.К. Пиотровича, являющейся лечебной базой кафедры.

На протяжении многих лет являлся главным внештатным инфекционистом Министерства здравоохранения РФ в Дальневосточном федеральном округе, а сегодня остается главным внештатным детским инфекционистом министерства здравоохранения Хабаровского края.

Владимир Петрович – автор 330 научных и 60 учебно-методических работ, из них 25 монографий. Был редактором 12 сборников научных работ. Имеет 5 патентов на изобретения и 9 удостоверений на разработки. Подготовил 9 кандидатов и 2 докторов медицинских наук.

В.П. Молочный в течение 10 лет являлся главным редактором Дальневосточного медицинского журнала, в настоящее время является членом редколлегий двух и членом редакционного совета еще двух научных



журналов страны. По его инициативе и поддержке в 2010 году при университете создан электронный журнал «Вестник общественного здоровья и здравоохранения Дальнего Востока России».

С 1996 по 2006 гг. В.П. Молочный работал проректором по лечебной работе, а с 2006 по 2016 – ректором университета.

Особое внимание В.П. Молочный, будучи в должности ректора университета, уделял организации учебного процесса. В.П. Молочный добился стабилизации положения клинических кафедр университета на всех 35 лечебных базах университета, увеличения активности сотрудников вуза в лечебно-диагностической работе, а также в научных разработках, созвучных потребностям практического здравоохранения региона.

Под руководством Владимира Петровича открыты четыре новых базовых образовательных программы в системе высшего образования и три – в системе среднего профессионального образования.

В этот период университет получил междуна-

родное признание. Установлены и продолжаются научно-образовательные контакты с университетами и клиниками КНР, Республики Корея, Германии, Австрии. Осуществляется обмен студентами, преподавателями, проводятся совместные конференции, в том числе, и за рубежом.

Высокий профессионализм, трудолюбие и творческое отношение к своим обязанностям позволили В.П. Молочному снискать заслуженный авторитет среди коллег, медицинской общественности края и ДВФО, уважение пациентов и их родителей.

Награжден двумя медалями: «XX лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1965), «За спасение погибавших» (1996), нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (2005), Почетной грамотой Министра здравоохранения Российской Федерации (2000), дважды – Почетной грамотой губернатора Хабаровского края (1996 и 2003).

В.П. Молочный – Почетный профессор ДВГМУ, академик Российской академии естественных наук, профессор.

Дорогой! Владимир Петрович! Мы, Ваши коллеги и ученики, очень Вас любим и благодарим за активное участие в жизни кафедрального коллектива и университета. Примите наши сердечные поздравления с Днем рождения и замечательным Юбилеем с пожеланиями крепкого здоровья. Пусть и впредь не иссякают энергия и интерес к работе! Мы желаем, чтобы все Ваши желания, идеи и проекты были воплощены в жизнь. Чтобы с Вами всегда была надежная и верная команда профессионалов. Чтобы Ваши родные и близкие были всегда здоровы и благополучны. Будьте счастливы!

